




Ansvarlig redaktør: Ole T. Hofstad

22 23

Landbrukstidende
– nytt og nyttig for landbruket nordafjells

LANDBRUKSTIDENDE

LANDBRUKSTIDENDE PÅ NETT: www.gardsplassen.no

«Landbrukstidende inneholder nyttig og underholdende lesestoff  for alle 
som er interessert i landbruket nordafjells, og rikelig med lokale annonser.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 22.143 eksemplarer
(Fagpressen 2009) 

Lesertall 2009: 39.000 lesere
(Forbruker & Media 2009) 

Utgivelser 2009: 18 utgaver

Distribusjon: Gratisavis

Landbrukstidende er en annonsefinansiert, regional landbruksavis som distribueres gratis til gårdbrukere i 

Midt-Norge og Nord-Norge. Avisa inneholder nyttig og underholdende lesestoff for alle som er interessert 

i landbruket nordafjells, og rikelig med lokale annonser.

www.gardsplassen.no er Landbrukstidendes nettutgave, og en viktig informasjonsbærer 
for landbruket nordafjells. Nettstedet vokser både som nyhetsnettsted og annonsekanal, 
og er i kontinuerlig utvikling. www.gardsplassen.no er en del av satsingen på interaktive 
medier i Tun Media.

Redaksjonen og annonsesalget drives fra 
Stjørdal, med en fast tilknyttet medarbeider 
i Harstad. Med sin gode lokalkunnskap er 
medarbeiderne raske til å fange opp lokale 
nyheter og trender. Landbrukstidende 
har mye stoff om det som rører seg på 
bygdene, med spesiell vekt på driftsteknikk 
og nye løsninger. Annonsører og lesere 
setter pris på den optimistiske holdningen 
som preger avisa. 

Landbrukstidende ble etablert allerede 
i 1895, og har lang tradisjon som led-
ende landbruksfaglig tidsskrift nordafjells. 
Hele tiden har det vært sentralt for 
Landbrukstidende å speile aktiviteten i 
landbruket, men også å være et kontakt-

organ mellom primærprodusenten og 
deres eier- og samarbeidsorganisasjoner. 
Innholdet er produksjonsfaglig rettet, 
og avisa prioriterer å rapportere fra de 
viktigste møtene i landbruket nordafjells. 
Reportasjestoffet er vesentlig hentet fra 
gårdsbesøk, industri og maskinmiljø. 

Landbruket sør for Nordland produserer 
både korn, gras, poteter og grønnsaker, i 
tillegg til melk og kjøtt. I de tre nordligste 
fylkene er det kjøtt, melk og gras som 
dominerer. Dette gjenspeiler innholdet i 
Landbrukstidende. Avisa har også god 
dekning av forskning og utvikling rundt det 
arktiske landbruket. Leserne setter stor pris 
på avisa fordi innholdet oppleves som nært. 

Nye og utvidede Landbrukstidende er 
en skreddersydd kanal for annonsører 
som henvender seg til landbruket i 
Midt- og Nord-Norge. Avisa har også 
informasjonsspalter for flere av landbrukets 
bedrifter og organisasjoner.

Landbrukstidende ble kjøpt av Tun Media i 
2008, og slått sammen med Landbruksavisa. 
Den kom med 18 utgaver i 2009, og distri-
buert som bilag i Bondebladet. Dette inne-
bærer at alle bønder i området får tilsendt 
Landbrukstidende gratis. Godkjent opplag 
er 22.143, og i tillegg til aktive bønder distri-
bueres bladet også til næringsliv, skoler, organ-
isasjoner, offentlige etater og privatpersoner 
som er interessert i landbruket nordafjells.

TUN FAGPRESSE

Landbrukstidende ble etablert i 1895 under navnet Landmanden. Overtatt
av Tun Media gjennom datterselskapet Lokalt Landbruk i 2008.



24 25

Norsk Landbruk
– fagbladet for den profesjonelle bonden

NORSK LANDBRUKAnsvarlig redaktør: Marianne Røhme

NORSK LANDBRUK PÅ NETT: www.norsklandbruk.no

«Norsk Landbruk gir nyttige tips til økt lønnsomhet i drifta
på det enkelte gårdsbruk.»

Nøkkeltall

Opplagstall 2009: 14 227 eksemplarer
(Godkjent opplagstall 2009, Fagpressen)

Lesertall 2009: 80.000 lesere
(TNS Gallup 2008)

Utgivelser 2009: 19 utgaver

Distribusjon: Abonnement

Norsk Landbruk er kompetansebladet for den aktive og profesjonelle bonden. Målet er å gi konkrete råd 

som direkte bidrar til økt lønnsomhet i drifta på gården. Bladet er den faglige spydspissen i Tun Media.

Norsk Landbruk presenterer daglig nyheter av faglig karakter på sine nettsider. Her finner 
brukeren også saker fra andre medier i inn- og utland, eksperter som svarer på spørsmål 
om gårdsdrift, videoer og bildereportasjer.

Norsk Landbruk var i 2009 gjennom en 
større omstilling av det redaksjonelle 
produktet. Bladet fikk klare definerte stolper, 
som innholdet skulle bygges opp rundt. 
Disse er: Nyheter, gårdsdrift, teknikk og 
økonomi. I nyhetsdelen presenteres siste 
nytt fra bransjen og relevante, nye produkter 
for landbruket – alt fra traktorer til i-mek og 
redskap. Dette for å gi leseren et grunnlag 
for framtidige investeringer, og for å holde 
seg orientert om viktig utvikling i næringa. 

Under stoffområdet “Gårdsdrift” får leseren 
møte gårdbrukere som har oppnådd gode 
resultater innenfor sin produksjon, slik at 
også andre kan få nyttige tips til å oppnå 
økt lønnsomhet.

I teknikkdelen gir vi leserne siste nytt fra 
maskinbransjen, messer og utstillinger. 
Her presenteres også tips til vedlikehold 
og enkle reparasjoner. Dette for at leserne 
skal sitte med nødvendig kjøpsinformasjon 

den dagen de står foran en investering, og 
for at de skal få råd og tips til hvordan de 
kan foreta rimelige reparasjoner av det 
utstyret de allerede har.  

I den bakre delen av bladet har vi 
dybdeartikler og siste nytt fra forsk-
ningen. Vi ønsker å gi leserne økt innsikt 
i teoretiske problemstillinger og har valgt 
å samle disse sakene i en egen forsk-
ningsdel.

TUN FAGPRESSE

Norsk Landbruk har gjennom 129 år vært det ledende landbruksfaglige 
tidsskriftet i Norge.
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Traktor
– for den traktorfrelste

TRAKTORAnsvarlig redaktør: Marianne Røhme

TRAKTOR PÅ NETT: www.traktor.no

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 9.991 eksemplarer
(Gjennomsnitt for 2009)

Utgivelser 2009: 6 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg

Traktor er motormagasinet for dem som liker traktorer og maskuline, heftige kjøretøy. Sammen med 

www.traktor.no skal magasinet være traktorklubben for leserne.

Traktor har nettsiden www.traktor.no med nyheter og nettbutikk, og forumet www.traktorbygda.no, 
hvor brukerne kan møtes for å dele sine opplevelser. Traktor.no hadde i gjennomsnitt 1 770 
unike brukere per uke i 2009, mens traktorbygda.no hadde 2 052 unike brukere i uka. Hittil 
har i underkant av 5 000 brukere meldt seg inn i Traktorbygda, og stadig nye strømmer til.

Traktor henvender seg til mennesker som 
arbeider med traktorer, eller som av andre 
grunner er spesielt interessert i nettopp 
disse arbeidsmaskinene. Her omtales 
det meste som skjer i traktorbransjen, 
alt fra bransjenytt og produktnyheter til 
veterantreff og pullerstevner. 

Nye traktormodeller blir prøvekjørt og 

testet av redaksjonen, svakheter avdekket 
og kjøpsråd blir gitt. Alt for at lesere i 
investeringsfasen skal ha den informasjonen 
de har behov for, enten det er snakk om 
kjøp av nye eller eldre modeller. 

Vi treffer også mange nostalgikere med 
hjertet forankret i ett eller flere traktor-
merker som hadde sin storhetstid for 

over 30 år siden. I Traktor bringer vi deres 
kjærlighet for veterantraktoren videre til 
andre lesere.

Traktor inneholder mye nyttestoff. En svært 
viktig spalte for mange er “Mekketips”, 
hvor leserne får detaljerte råd om alt fra 
skifting av toppakning til overhaling av 
motorer.

TUN FAGPRESSE

Magasinet ble etablert av Tun Media i 2003.

«Traktor er motormagasinet for dem som liker store maskiner og 
gromlyd fra dieselmotorer.»
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Lev Landlig
– drømmen om landlig livsstil

LEV LANDLIGAnsvarlig redaktør: Kjersti Myhre

LEV LANDLIG PÅ NETT: www.levlandlig.no

«Vi vil tilby våre lesere et pusterom i hverdagen, og en mulighet til å 
drømme seg bort, og hente ideer og inspirasjon.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 18.000 eksemplarer

Lesertall 2009: 71.000 lesere
(Synovate)

Utgivelser 2009: 6 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg i Norge og Sverige

Lev Landlig er magasinet for alle som liker den landlige livsstilen. Vi byr på nostalgi, inspirasjon og en 

følelse av frisk luft!

Foto: H
elge E

ek

På nettsiden kan du se bildeserier, få smakebiter og oppskrifter fra vår nyeste utgave og 
lese aktuelle artikler om landlige emner og aktiviteter. Du kan også delta i konkurranser, 
diskutere med andre og finne landlige tilbud under vår annonseguide ”Landhandelen”.

Hvert år inviterer vi våre lesere til å kåre den 
beste av årets seks forsider. Mange av de 
som stemmer benytter også anledningen 
til å forklare hvorfor de liker akkurat sin 
favoritt, noe som er til stor hjelp for oss 
i utviklingen av magasinet. I 2009 fikk vi 
over 600 stemmer i kåringen, der denne 
juleforsiden fikk flest stemmer.

”Jeg synes alle forsidene er nydelige, men 
liker forside nr 6 best da den utstråler en 
stemning som er enkel, landlig, vakker, 
lun, trygg og hyggelig. Et sted jeg gjerne 
ville tilbringe julen.” Slik svarte en av dem 

som stemte på juleforsiden som den 
beste i 2009. 

Og nettopp enkelt, vakkert og hyggelig 
er viktige stikkord for hvordan vi ønsker 
at våre lesere skal oppfatte innholdet 
i magasinet, enten det dreier seg om 
reportasjer om landlig livsstil, om ideer 
til interiør og dekorasjoner, om hage, 
hjemmelaget mat, kulturarv eller reisemål 
og opplevelser litt utenfor allfarvei.

Vi vil tilby våre lesere et pusterom i hverdag-
en, og en mulighet til å drømme seg bort, 

og hente ideer og inspirasjon.  I 2009 fikk vi 
også anledning til å materialisere dette på 
andre måter enn gjennom magasinsidene. 
I samarbeid med Tun Forlag og vår faste 
frilans medarbeider på matstoff ga vi i okto-
ber ut kokeboken ”Mitt Landlige Kjøkken”.

Lev Landlig var i 2009 også invitert til å 
dekke et av festbordene ved førjulsarrange-
mentet i Eidsvollsbygningen. Der valgte vi å 
dekke det samme bordet som på forsiden 
til vår juleutgave. Stadig flere oppdager 
Lev Landlig, det viser også lesertallene, 
som det siste året har økt med 16 %.

TUN MAGASINER

Magasinet ble overtatt av Tun Media i 2004. Fra 2005 ble navnet endret fra 
Magasinet Landliv til Lev Landlig. I 2005 ble også bladet Country kjøpt og 
integrert som en del av Lev Landlig.
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Mat & Helse
– en venn for livet!

MAT & HELSEAnsvarlig redaktør: Anne Katrine Paulsen

MAT & HELSE PÅ NETT: www.matoghelse.no

«Mat & Helse gir deg behandlinger uten bivirkninger, kosthold for livet, 
treningstips som funker og de skikkelig gode oppskriftene, som ingen
har problemer med å følge!»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 15.500 eksemplarer

Lesertall 2009: 128.000 lesere
(Synovate) 

Utgivelser 2009: 11 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg

Mat & Helse byr på lesestoff og lekre bilder av festmat, råvarer og ernæring – trening, terapi og coaching.

Mat & Helse har siden etableringen i 2002 hatt fyldige, nyttige nettsider. På nettforumet 
chatter vi om mat og helse. Her kan du dele dine erfaringer med folk som har samme 
interesser som deg selv.

Mat & Helse er et månedlig magasin for 
alle som ønsker gode råd til hvordan de 
kan leve et langt, godt liv. Vi serverer 
blant annet fristene oppskrifter som alle 
kan mestre, supre treningstips for ham 
og henne, aktuelt småstoff både fra 
forskning og shopping i tillegg til info om 
overkommelige, deilige reisemål.

Vi spør også: Hvorfor får så mange av oss 
kreft i dag? Hvorfor blir vi kronisk utmattet?

Finnes det en angreknapp når diabetes-
diagnosen er et faktum? Er det virkelig så 
farlig å bruke mobiltelefon? Mat & Helse 
mener at de moderne livsstilssykdommene 
kan forhindres – og foreslår også hvordan.

I dag spiser folk piller mot det meste, 
men det finnes alternative behandlinger 
som virker uten bivirkninger! Vi skriver om 
behandlerne og de som er blitt friske med 
reseptfrie metoder.

Hvilken mat skulle man spise for å holde 
seg frisk og rask? Hvor kan jeg reise 
om jeg vil ha sol og sjø, pilates før lunsj 
og et matkurs på kjøpet? Hva er den 
mest effektive treningen for å få stram 
mage? Våre kunnskapsrike journalister 
øser av sine erfaringer både i bladet og 
på www.matoghelse.no

TUN MAGASINER

Magasinet ble etablert i 2002 og overtatt av Tun Media i 2008 som en viktig 
satsning rettet mot livsstilssegmentet.
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Fri Flyt
– ski, snowboard og bratt friluftsliv

FRI FLYTAnsvarlig redaktør: Erlend Sande

FRI FLYT PÅ NETT: www.friflyt.no

«Fri Flyt er Norges mest solgte sportsmagasin og en favoritt hos 
skikjørere, snowboardere og andre lekne friluftsfolk.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 11.733 eksemplarer
(MBL Ukepresse)

Lesertall 2009: 62.000 lesere
(Synovate)

Utgivelser 2009: 8 ordinære + 2 gratis + 2 spesialutgaver
(Snowboard og Skiguide)

Distribusjon: Abonnement og løssalg

Har du opplevd gleden ved å suse ned en fjellside i 30 centimeter pudder, snurre 360 rundt din egen akse 

på et spretthopp eller skyte fart på en bølge stående på et surfbrett?

Nettstedet www.friflyt.no er landets største møtested for skikjørere, snowboardere og 
andre tilhengere av bratte friluftsaktiviteter. 20.000 personer har laget sin egen profil og 
30.000 unike brukere er innom siden hver uke. Her finner de siste nytt, videosnutter, 
bilder, bruktmarked og - ikke minst - hverandre.

Fri Flyt er magasinet for de som dyrker 
gleden og lidenskapen i moderne og farts-
fylte friluftsaktiviteter. Bladet ble startet på 
hundre prosent entusiasme og dugnads-
innsats, men er i dag en suveren markeds-
leder i Norge og et av verdens mest 
anerkjente magasiner for de aktivitetene vi 
skriver om. Fri Flyt har inspirert en hel 
generasjon nordmenn til lek i naturen. 
Bladets inkluderende tone, gjør at leserne 
tør å hive seg ut i nye ting, enten det er 
løssnøkjøring, kajakkpadling eller kite-
boarding. Ski og snowboard er første-
prioritet i vintersesongen, som i Fri Flyt 
varer fra september til godt utpå våren. 
Reisereportasjer fra inn- og utland, 
grundige tester av ski og brett og intervjuer 
med ledende utøvere er noe av det leserne 

setter pris på. Fri Flyts lekne tilhengerskare 
stopper ikke opp når snøen smelter, og 
om sommeren viser bladet vei til aktiviteter 
som surfing, brettseiling, kite, elvekajakk, 
elvepadling og terrengsykling. 

Fri Flyts ski- og snowboardtester har vakt 
oppsikt internasjonalt på grunn av vår 
banebrytende tekniske test, som gjør at vi 
kan kikke produsentene i kortene på en 
helt annen måte enn andre tester gjør. 
Fri Flyt er en aktiv del av utøvermiljøet 
og bladets redaksjon engasjerer seg i 
sikkerhetsspørsmål, for å sikre rettigheter 
til ferdsel og for at aktivitetene vi driver 
med skal være mest mulig miljøvennlige.   

Fri Flyt har vært i konstant vekst, både i 

leser- og annonsørmarkedet. I dag kom-
mer åtte ordinære utgaver i året. Før 
sommerferien kommer gratisbladet Fri Flyt 
Sommerekstra, og før jul kommer det 
tilsvarende Vinterekstra. I tillegg kommer 
løssalgs-bladene Fri Flyt Snowboard og 
Fri Flyt Skiguide, begge er spesialblader 
med utstyrs- og reisestoff som utgis i 
november. 

Fri Flyt står bak tre store arrangementer: 
Film Tour samler hver høst tusenvis av 
entusiaster til skifilmkveld i inntil 20 norske 
byer. HighCamp i Lyngsalpene og Jotun-
heimen er verdens største toppturfestival. 
Megapark i Oppdal er Norges største 
samling for triks- og terrengparkorienterte 
ski- og snowboardutøvere.

Foto: E
ndre Løvaas

TUN MAGASINER

Fri Flyt ble etablert i 1998. Eierselskapet Fri Flyt var fram til 2009 heleid
av nåværende og tidligere ansatt. Tun Media kjøpte 50,1 prosent av Fri Flyt
i 2009.
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Terrengsykkel
– entusiasme på to hjul

TERRENGSYKKELRedaktør: Øyvind Aas

TERRENGSYKKEL PÅ NETT: www.terrengsykkel.no

«Terrengsykkel er landets mest solgte sykkelmagasin. Her finner du 
alt fra treningsstoff  for Birken til halsbrekkende utforsykling.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 7.117 eksemplarer
(MBL Ukepresse)

Utgivelser 2009: 6 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg

Ingen utstyrsdetalj er for liten og ingen bakke er for bratt for redaksjonen i bladet Terrengsykkel. Sykling og 

sykkelutstyr skaper lidenskap som få andre aktiviteter, og norske terrengsykkelentusiaster satte stor pris 

på å få sitt eget magasin da Terrengsykkel så dagens lys i 2005. I dag er Terrengsykkel bestselgeren blant 

sykkelmagasiner hos Interpress.

Terrengsyklistenes nettforum www.terrengsykkel.no er noe helt for seg selv. 20.000 
unike brukere klikker seg inn her hver uke, og nettstedet har 10.000 registrerte profiler. 
Her finner du avanserte diskusjoner om et hvilket som helst tema – i tillegg til folk som 
kan svare på ethvert spørsmål du måtte ha tilknyttet sykling. Nettstedet ble overtatt av 
Fri Flyt i 2007 og satser i økende grad på nyheter og video.

Innenfor terrengsykkelnisjen jobber 
Terrengsykkel intenst med å nå de ulike 
grenene. I den ene ytterkanten finner vi 
rittsyklistene, som lever og ånder for Birke-
beinerrittet og de andre store mann-
jevningene. I den andre enden finner vi 
utforsyklistene, som tar heisen opp og 
raser utfor steinrøyser og brattheng. 
Mellom finnes stisyklistene, som jakter på 
svingete stier som slynger seg i gjennom 
skoger og fjellsider. 

Utstyr er viktig for terrengsyklister, og 
redaksjonen bruker store ressurser på å 
lage grundige sykkeltester. Testsyklistene 
har satt seg så mye i respekt at flere 
leverandører har justert produktene etter 
å ha fått Terrengsykkels harde dom. 
Leserne kan stole på at ingenting er overlatt 
til tilfeldighetene. Sykling er topp for form 
og helse, og Terrengsykkel satser spesielt 
på de som trener for å bli enda bedre. 
Gjennom Terrengsykkels treningspanel kan 
leserne lære hvordan de kan få maksimalt 

ut av sin sykkeltrening. I august-utgaven er 
en stor del av bladet viet til Birkebeinerrittet, 
som samler over 20.000 syklister. 

Terrengsykkel har også reisetips til de som 
vil ha sykkelen med på ferie og inspirerende 
intervjuer med de fremste utøverne i inn- 
og utland. Bladet står bak to populære 
arrangementer, maratonsyklistenes sesong-
åpning Terrengsykkelrittet i Østmarka i mai 
og det lekne stiarrangementet Utflukt i 
Kongsberg i august. 

Foto: E
ndre Løvaas

TUN MAGASINER

Terrengsykkel kom med siden første utgave sommeren 2005. Utgiver var
Fri Flyt, som i 2007 også kjøpte det dugnadsdrevne nettstedet Terreng-
sykkel.no. Tun Media kjøpte 50,1 prosent av Fri Flyt i 2009.
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UTE
– tur, opplevelser og gleden ved å være ute

UTERedaktør: Trygve Sunde Kolderup

UTE PÅ NETT: www.utemagasinet.no

«UTE er magasinet for friluftsfolk i alle aldre. Med turglede i fokus 
har bladet opplevd en eventyrlig vekst i 2009.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 7.701 eksemplarer
(MBL Ukepresse)

Utgivelser 2009: 6 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg

UTE er friluftsfolkets nye favorittmagasin, i 2009 rykket bladet opp til andreplass i kategorien sport på 

bestselgerlisten til Interpress. Her får du skiturer over hvite vidder, kajakkpadling over blankt hav, men også 

reiser til eksotiske fjellområder og toppturer i dramatiske omgivelser.

UTEs nettsted er et voksende nettsted for friluftsentusiaster. Her finner du tester og annet 
arkivmateriale fra bladet, oppdateringer fra ekspedisjoner, nyheter om arrangementer 
og mye mer.

UTE passer enten du drar på treukers 
ekspedisjoner i villmarka eller trenger tips 
til nærmiljøaktiviteter sammen med barna. 
Magasinet ble overtatt av Fri Flyt som-
meren 2008 og har gjennomgått en total 
forvandling. Kort sagt har bedre innhold, 
bedre layout og bedre markedsføring ført 
til en hurtig vekst, som vi trolig bare har 
sett starten på foreløpig. 

Fjellturer om sommeren og skiturer om 
vinteren er selve grunnpillarene i UTE. Her 

har det tradisjonelle friluftslivet sin solide 
andel av plassen. Men UTE er heller ikke 
redd for å vise fram moderne aktiviteter, 
enten det er snakk om topptur på ski, 
skiseil som tar deg til toppen eller å 
utfordre bølgene med havkajakken. 

De fleste reportasjene i UTE er fra vårt 
eget land, og bladet hadde i 2009 en 
populær kåring av Norges flotteste 
naturopplevelser. Men UTE har samtidig 
plass for de eksotiske stedene. Drømmer 

du om fjellvandring i Nepal eller å stå på 
toppen av Kilimanjaro, finner du de beste 
tipsene her. Bladet tar samfunnsansvar 
blant annet ved å samle inn penger og 
utstyr til fjellguider i Uganda. 

UTE er bevisst sin plass som uavhengig 
friluftsmedium, og har satset bevisst på 
kronikker og debattstoff. Her er takhøyden 
stor, enten det er snakk om miljøspørsmål 
eller konflikter mellom ulike grupper av 
friluftslivsutøvere.

Foto: Trygve S
unde K

olderup

TUN MAGASINER

UTEs historie kan spores til 1990-tallet, da bladet Ski og Eventyr byttet navn
til Outdoor 4 Fun. Senere ble navnet endret til Friluftsmagasinet UTE. Bladet 
har hatt ulike eiere, men ble i 2008 overtatt av Fri Flyt. Tun Media kjøpte
50,1 prosent av Fri Flyt i 2009.
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Klatring
– til topps i en vertikal verden

KLATRINGRedaktør: Dag Hagen

KLATRING PÅ NETT: www.norsk-klatring.no

«Klatring er et ekte entusiastmagasin, av og for klatrere. Her finner du
reisetipsene, treningstipsene og sikkerhetstipsene du trenger for et liv i høye fjell 
og bratte vegger.»

NØKKELTALL

Opplagstall 2009: 4.692 eksemplarer
(MBL Ukepresse)

Utgivelser 2009: 6 utgaver

Distribusjon: Abonnement og løssalg

Klatring er en sport med lange tradisjoner, men det er først de siste årene det er blitt en folkesport. Hvert år 

oppdager nye entusiaster denne fascinerende sporten. Noen vil til topps på de høyeste fjellene, noen 

bruker klatring på innevegger som treningsform, mens andre bruker all sin fritid på å forsøke å oppheve 

tyngdekraften i overhengende klippevegger.

Klatrings nettside har nyheter, reiserapporter, arkivsaker fra bladet og diskusjonsforum. 
Nettsiden har fått en ansiktsløfting i 2009 og har potensiale til å kunne bli et populært 
samlingspunkt for klatrere.

Magasinet Klatring har sine røtter i det 
dugnadsbaserte Nor-Klatt på 1970- og 
80-tallet. I dag er det et profesjonelt mag-
asin som dekker alle grener av klatresporten, 
fra tauløs klatring på store steiner, gjerne 
kalt buldring, til ekspedisjoner i Himalaya. 
Bladet kommer med seks utgaver i året, 
alle fylt av sterke opplevelser og drama-
tiske bilder. Tips til de beste klatrestedene 
og det mest funksjonelle utstyret er viktig 
i Klatring. I hver utgave gir Klatreskolen 
gode råd til hvordan leserne kan løfte sine 
egne prestasjoner i veggen. 

Klatrere er opptatt av å gjøre sporten sin 
så trygg som mulig, og sikre sider i bladet 
Klatring er en uvurderlig kilde til infor-
masjon for sikkerhetsbevisste utøvere. 
Sportens røtter er også sentralt, dagens 
klatrere kan la seg inspirere av forgjengere 
som Arne Næss sr. og Petter Wessel 
Zappfe. I hver utgave av Klatring er det 
stoff om klatringens stolte historie. 

Klatring er også konkurranseidrett. På 
bladets nyhetssider kan leserne følge de 
beste klatrernes prestasjoner, og Klatring 

er samarbeidspartner på de viktigste 
klatrekonkurransene rundt om i Norge. 
Klatring er også offisiell samarbeidspartner 
for Norges Klatreforbund, som har hele 
13.000 personer registrert i sine medlems-
klubber. 

Fri Flyt overtok Klatring i 2008. Bladet er 
videreført som et ekte entusiastmagasin 
laget av og for klatrere. Et nettverk av 
nøkkelpersoner i Klatre-Norge bidrar til at 
bladet alltid får med seg det som skjer i 
miljøet.
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TUN MAGASINER

Magasinet Klatring het først Nor-Klatt og senere Norsk Klatring. Bladet har
hatt ulike eiere, men ble i 2008 overtatt av Fri Flyt. Tun Media kjøpte
50,1 prosent av Fri Flyt i 2009.
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Et stort løft for Tun Forlag i 2009 var å ferdigstille læremidler for Vg 2 naturbruk
– her representert ved “Plantelære”. Et tungt løft var fotoboken “Kom jentene mine” – en gigantisk 
praktbok på hele 2,7 kg om bonden Nils Drabløs’ hverdag gjennom alle årstider.
En må-ha bok for alle med tilknytning til landbruket!
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Tun Forlag
– et naturlig valg for landbruk og fritid

TUN FORLAGDaglig leder/forlagssjef: Heidi Jannicke Andersen

NØKKELTALL 2009

Antall nye utgivelser: 39, hvorav i serier: 10 lærebøker for Vg 2,
5 sykkelguider og 3 titler i serien ”Stolte øyeblikk”

Antall revisjoner: 10

Antall opptrykk: 1

Distribusjon: Forlagssentralen ANS

I Tun Forlag lever og ånder vi for det vi utgir bøker om, enten det er sykkelguider, friluftsliv, hestehold, 

skolebøker, jubileumsbøker eller kurslitteratur for landbruket.

Tun Forlags primære forretningsområde 
er å tilby bøker for landbruk og fritid. I vid 
forstand. Landbruket er mangfoldig og 
i tillegg til lærebokporteføljen har vi bl.a. 
utgitt jubileumsbok for Norsk Hestesenter – 
Hesten i vår tid – og jubileumsbok for Bjølsen 
Valsemølle – Motstrøms langs Akerselva.

Et stykke landbrukshistorie, industrihistorie 
og byhistorie. Vi har også utgitt 5 sykkel-
guider i samarbeid med Hanen, som for-
ener landbruk og fritid på en god måte: 
Sykkelturtips kombinert med gode mat- 
og kulturopplevelser levert av gårdsbruk 
over hele landet. 

2009 har vært preget av at Tun Forlag 
har vært midtveis i læremiddelsats-
ingen i forbindelse med Kunnskapsløftet. 
Det mest synlige er bøkene, men vi har 
også i samarbeid med NRK videreutviklet 
læremidler for utdanningsprogram natur-
bruk på nett.

TUN FORLAG PÅ NETT: www.boktunet.no

www.boktunet.no
Boktunet er forlagets egen nettbokhandel og her er alle forlagets mer enn 650 aktive 
titler tilgjengelig for bestilling – døgnet rundt, året rundt. Vil du ha nyhetsbrev fra Tun 
Forlag kan du registrere deg på boktunet. 

www.nrk.no/naturbruk
I samarbeid med NRK utvikler Tun Forlag et digitalt nettsted for elever på videregående 
skole, programområde naturbruk. I 2008 ble Vg 1 lansert, og i 2009 ble Vg 2 lansert og 
i 2010 lanseres Vg 3.

www.naturbruk.no
Naturbruksportalen er et markedsføringssamarbeid for naturbruksskolene som driftes av 
Tun Forlag. www.naturbruk.no hjelper elever, foresatte og rådgivere på ungdomsskoler 
å finne ut hva programområde naturbruk innebærer og levendegjør dette ved å ha 
intervjuer og de ulike skolene presentert med sine lokale variasjoner og unike tilbud.

TUN FORLAG



Tun Media holder til i leide lokaler Schweigaards gate 34 A, sentralt 
beliggende  i Oslo med nærhet til offentlige kommunikasjons-
midler. Lokalene huser administrasjonen, annonse- og markeds-
avdelingene samt publikasjonene Nationen, Bondebladet, Norsk 
Landbruk, Traktor,  Lev Landlig, Mat & Helse og Tun Forlag.
Det er 101 ansatte som har sitt daglige virke i Schweigaardsgt.

Selskapet Fri Flyt holder til i Mølleparken som ligger sentralt i 
Oslo. Mølleparken tilhører Rotnes Bruk. Her var det tidligere 
Mølle, men i dag huser lokalene moderne kontorer, lager, forlag, 
renseri, verksted og atelier. Det er ansatt 22 personer i Fri Flyt.

Valdres Trykk har en del av sin virksomhet på Gjøvik. Både 
bokrotasjon og ferdiggjøring-/bokbinderi ligger i Thomasdalen 
hvor 27 ansatte har sitt daglige virke.

Valdres Media utgir avisa Valdres og holder til i Skrautvåls-
vegen 15 på Fagernes i egne lokaler. I tillegg til administrasjon 
og redaksjon er Valdres Trykks administrasjon, avisrotasjon
og arktrykk i samme lokale. Tun Medias konsernregnskaps-
avdeling er lokalisert her. Totalt er det ansatt 50 personer.
Tun Telemarketing  flyttet inn i Valdres Næringshage i Skrautvåls-
vegen 77, høsten 2002. Her er det 22 selgere som er lokalisert
i tidsriktige lokaler og i et aktivt næringmiljø.

Oslo – Schweigaards gate GjøvikOslo – Mølleparken Fagernes




